
Übung „Nicht-parametrische Alternativen“ 

Datensatz: Scrubs (bis 3.2.3 Invertieren bearbeitet) 

 

Beantworte folgende Fragestellungen mit Hilfe nicht-parametrischer Verfahren: 

 

1. Haben Männer oder Frauen signifikant höhere Werte auf den Items 

a. Alter 

b. Gehalt 

c. Lebenszufriedenheit? 

2. Haben Personen mit niedrigem Sozioökonomischem Status niedrigere 

Neurotizismuswerte (MW_Neurotizismus) als Personen mit mittlerem 

Sozioökonomischem Status? 

3. Haben Personen mit mittlerem Sozioökonomischem Status niedrigere 

Neurotizismuswerte als Personen mit hohem Sozioökonomischem Status? 

4. Geben Personen bei Arbeits- und Lebenszufriedenheit signifikant unterschiedlich hohe 

Werte an? 

http://methodenlehre.sowi.uni-mainz.de/meinharg/Lehre/SS2010/SPSSKurs/bboth/final/Datensatz_Scrubs_bis_invertieren_bearbeitet.sav

